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НОВАЯ КУХНЯ, ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ 
Около 50% домовладельцев сообщили, что после ремонта кухни они проводят больше времени в 
кругу семьи на кухне, чаще выпекают и готовят дома.  

БЕЛЫЙ ЦВЕТ И СОВРЕМЕННЫЙ СТИЛЬ - ЛИДЕРЫ НА КУХНЕ 
Современный и классический стили являются отличительными чертами новых кухонь (31% и 13%). 
Среди самых популярных расцветок кухонной мебели лидирует белый цвет (19%), и почти половина новой 
мебели на кухню была изготовлена на заказ (48%). 

БЮДЖЕТ 
Большая часть (82%) респондентов потратили менее 250 тыс. рублей на ремонт кухни.	

ПОПУЛЯРНАЯ ПЛАНИРОВКА 
Угловая планировка кухни является наиболее популярным решением (59%), в то время как расположение 
гарнитура вдоль стены предпочли 29%, а п-образную планировку 10% респондентов.  

ВЫВОДЫ 
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САМАЯ ПОПУЛЯРНАЯ ПЛАНИРОВКА 

59% 
Угловая 

10% 
П-образная Вдоль стены 

7% 

20% 

Удобный доступ к внешним пространствам 

Удобный доступ к внутренним помещениям 

47% 

33% 

19% 

15% 

11% 

Я уже больше не мог (не могла) видеть свою старую 
кухню 

Давно хотелось это сделать, и вот, наконец, нашлись 
на это средства 

Старая кухня пришла в негодность и стала 
небезопасна в использовании 

Недавно я приобрел (приобрела) в собственность 
жилье и обустраиваю его на свой вкус 

Меня недавно посетило вдохновение, против которого 
нельзя было устоять 

12%	

Что и зачем мы решили изменить в своих кухнях 
Данная инфографика отражает динамику изменений размеров кухонь и их планировки, а также причины, по которым были 
предприняты эти изменения; источник данных – опрос собственников жилья, делавших ремонт в своих кухнях в последние 12 
месяцев, осуществляющих ремонт на кухне в данный момент или планирующих начать его в ближайшие три месяца. 

УВЕЛИЧЕНИЕ РАЗМЕРОВ КУХНИ ГЛАВНЫЕ ПРИЧИНЫ ДЛЯ ИЗМЕНЕНИЙ В КУХНЕ 

ДОСТУП К ДРУГИМ ПРОСТРАНСТВАМ 

29% 
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71% 

62% 

60% 

58% 

58% 

53% 

51% 

48% 

48% 

Настенное покрытие (например, 
краска, плитка, кухонный фартук и т. 

Столешницы 

Предметы кухонной и бытовой 
техники 

Светильники 

Шкафы 

Напольное покрытие 

Фартук 

Смесители и иное сантехническое 
оборудование 

Раковина / раковины 

Чем мы в первую очередь оборудуем свои кухни 
Данная инфографика отражает, какие кухонные элементы и встроенные возможности были наиболее популярны; источник 
данных – опрос собственников жилья, делавших ремонт в своих кухнях в последние 12 месяцев, осуществляющих ремонт на 
кухне в данный момент или планирующих начать его в ближайшие три месяца. 

САМЫЕ ПОПУЛЯРНЫЕ К ЗАМЕНЕ КУХОННЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ 

НОВЫЕ ВСТРОЕННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ 

10% Барная стойка 

6% Встроенное сидение / 
кухонный уголок 

4% Встроенная кофе-машина / 
термоспот 

4% Полуостров 

3% Встроенный кулер 

НОВАЯ ЭЛЕКТРОНИКА 

31% 
ТВ, компьютерный экран, планшет 

и др.  
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67% 

66% 

57% 

45% 

43% 

41% 

Органайзер для столовых 
приборов 

Органайзер для тарелок (сушилка) 

Специальное место для кастрюль 
и сковородок 

Рейлинг для кухонной утвари 

Отсек или выдвижной ящик для 
хранения малых бытовых 

Выдвижные / откидные полки 

Какую мебель мы выбираем для своих кухонь 
Данная инфографика отражает наиболее популярные категории кухонной мебели и решения для хранения; источник данных – 
опрос собственников жилья, делавших ремонт в своих кухнях в последние 12 месяцев, осуществляющих ремонт на кухне в 
данный момент или планирующих начать его в ближайшие три месяца. 

НОВЫЕ РЕШЕНИЯ ДЛЯ ХРАНЕНИЯ 

ПОЧЕМУ НОВЫЕ РЕШЕНИЯ ДЛЯ ХРАНЕНИЯ? 

НОВАЯ МЕБЕЛЬ 

48% 
Под заказ 

26% 
Сборно-разборная 

75% 
Позволяют более эффективно 
использовать места для хранения 

67% Помогают поддерживать порядок 

47% 
Облегчают поиск необходимых 
предметов / продуктов 

31% 
Задействуют труднодоступные 
участки 

21% Облегчают готовку  19%  12%   11% 

Белая Светл. дерево Разноцветная 

САМЫЕ ПОПУЛЯРНЫЕ РАСЦВЕТКИ МЕБЕЛИ 
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71% 

66% 

62% 

57% 

44% 

40% 

Вытяжка 

Варочная 
поверхность 

Духовка (духовки) 

Холодильник / 
морозильная камера 

Микроволновая печь 

Посудомоечная 
машина (машины) 

Какая техника нужна нам в кухне в первую очередь 
Данная инфографика отражает, замена какой бытовой техники оказалась наиболее востребованной; источник данных – опрос 
собственников жилья, делавших ремонт в своих кухнях в последние 12 месяцев, осуществляющих ремонт на кухне в данный 
момент или планирующих начать его в ближайшие три месяца. 

НАИБОЛЕЕ ПОПУЛЯРНЫЕ ТЕХНИЧЕСКИЕ НОВИНКИ 

САМЫЕ ПОПУЛЯРНЫЕ ПЛИТЫ 

49% Газовая 

28% Электрическая 

17% Индукционная 

6% Комбинированная (газ + 
электричество) 

СВОЙСТВА НОВОЙ ТЕХНИКИ 
ВЫСОКОГО КЛАССА 

16% 
Цветной сенсорный 

экран 

2% 
Беспроводное 
управление 

		 		
		

   32%   25%     16% 

Нержав. сталь Белая Черная 

НАИБОЛЕЕ ПОПУЛЯРНЫЕ РАСЦВЕТКИ НОВОЙ ТЕХНИКИ 
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Материалы для оформления наших кухонь 
Данная инфографика отражает, какие столешницы/рабочие поверхности и напольное покрытие пользовались наибольшей 
популярностью; источник данных – опрос собственников жилья, делавших ремонт в своих кухнях в последние 12 месяцев, 
осуществляющих ремонт на кухне в данный момент или планирующих начать его в ближайшие три месяца. 

САМЫЕ ПОПУЛЯРНЫЕ СТОЛЕШНИЦЫ 

(среди тех собственников жилья, что меняли столешницы – 62%) 

		 		
		

   21%    20%    9% 

Бежевая Серая Светл. дерево 

ПОЧЕМУ ВЫБРАЛИ ТАКОЙ МАТЕРИАЛ 

САМАЯ ПОПУЛЯРНАЯ РАСЦВЕТКА 

САМОЕ ПОПУЛЯРНОЕ НАПОЛЬНОЕ ПОКРЫТИЕ 

(среди тех собственников жилья, что меняли пол – 53%) 

		 		
		

   18%    18%     16% 

Средн. дерево Светл. дерево Бежевая 

ПОЧЕМУ ВЫБРАЛИ ТАКОЙ МАТЕРИАЛ 

63% 
Легкость в уборке / санитарной 
обработке 

54% Износостойкость / прочность 

53% Внешний вид и тактильные ощущения 

САМАЯ ПОПУЛЯРНАЯ РАСЦВЕТКА 

48% Внешний вид и тактильные ощущения 

44% Стоимость 

33% 
Легкость в уборке / санитарной 
обработке 

МАТЕРИАЛЫ МАТЕРИАЛЫ 

25% 

24% 

20% 

Инженерный кварц, 
искусственный камень 

Твердая поверхность 

Древесина 

34% 

32% 

21% 

Линолеум (рулонный или в 
виде плитки) 

Керамическая плитка или 
керамогранит 

Ламинат 
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77% 

19% 

1% 1% 1% 

82% 

14% 
2% 1% 2% 

Менее 250 000 руб. 250 001 -  
500 000 руб. 

500 001 -  
1 000 000 руб. 

1 000 001 -  
2 500 000 руб. 

Более 2 500 000 руб. 

Заложенный на текущий/планируемый ремонт бюджет 

Фактическая стоимость выполненных работ 

Наиболее востребованные специалисты и бюджет 
Данная инфографика отражает структуру найма наиболее востребованных специалистов и структуру бюджетов на ремонт; 
источник данных – опрос собственников жилья, делавших ремонт в своих кухнях в последние 12 месяцев, осуществляющих 
ремонт на кухне в данный момент или планирующих начать его в ближайшие три месяца. 

САМЫЕ ВОСТРЕБОВАННЫЕ ЭКСПЕРТЫ 

53% 
НАНЯЛИ ЭКСПЕРТА 

БЮДЖЕТ: УЛОЖИЛИСЬ ИЛИ НЕТ 

ДРУГИЕ ЭКСПЕРТЫ 

3% 
Архитекторы 

33% 

13% 

9% 

Технический 
специалист 

Дизайнер кухонь 

Единый подрядчик 
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Наши кухни: стиль оформления и освещение 
Данная инфографика отражает наиболее популярные стили оформления кухонь и варианты освещения; источник данных – 
опрос собственников жилья, делавших ремонт в своих кухнях в последние 12 месяцев, осуществляющих ремонт на кухне в 
данный момент или планирующих начать его в ближайшие три месяца. 

САМЫЕ ПОПУЛЯРНЫЕ СТИЛИ ОФОРМЛЕНИЯ КУХОНЬ 

Выбор собственников жилья, обновивших стиль своих 
кухонь (71%) 

САМЫЕ ПОПУЛЯРНЫЕ ВАРИАНТЫ КУХОННОГО ОСВЕЩЕНИЯ 

Выбор собственников жилья, обновивших освещение 
у себя на кухне (58%) 

ДО РЕМОНТА: НАИБОЛЕЕ РАСПРОСТРАНЕННЫЕ СТИЛИ 

51% 
Без конкретного стиля 

11% 
Современный 

11% 
Традиционный 

31% 

13% 

13% 

10% 

8% 

7% 

Современный 

Классический 

Смешанный 

Скандинавский 

Эклектика / Фьюжн 

Модерн 

45% 

29% 

27% 

24% 

24% 

16% 

Люстра 

Настенные 
светильники 
Встроенные 
светильники 
Светильники, 

встроенные под 
Подвесные 
светильники 

Трековые 
(ленточные) 
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Как влияет новая кухня на наш стиль жизни 
Данная инфографика отражает частоту и степень перемен, коснувшихся образа жизни респондентов после обновления кухни, 
а также то, как часто респонденты теперь готовят еду дома; источник данных – опрос собственников жилья, делавших ремонт в 
своей кухне в последние 12 месяцев. 

ПЕРЕХОД НА БОЛЕЕ ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ ПЕРЕМЕНЫ В ОБРАЗЕ ЖИЗНИ 

   ЧАСТОТА, С КОТРОЙ ЕДУ ГОТОВЯТ ДОМА 

88% От 5 дней в неделю 

10% 3-4 дня в неделю 

3% Менее 3 дней в неделю 

16%	
48% 

37% 

34% 

26% 

21% 

21% 

17% 

7% 

Проводят больше времени в кругу 
семьи на кухне 

Чаще занимаются выпечкой 

Чаще едят за столом 

Чаще работают или учатся на кухне  

Чаще устраивают вечеринки и обеды 
для гостей 

Чаще готовят дома 

Едят больше фруктов и овощей 

Реже заказывают готовую еду  
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В качестве участников опроса выступили зарегистрированные пользователи 

российского Houzz; опрос был проведен в ноябре 2016 года. Собственники 

жилья, которые завершили ремонт и/или отделку своей кухни за последние 12 

месяцев, в данный момент осуществляют ремонт и/или отделку своей кухни 

или планируют приступить к этому в ближайшие три месяца, поделились с 

Houzz своими достижениями и планами в рамках данного онлайн-опроса. Кол-

во респондентов: 255 чел. 

Методология 
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Ссылки на ресурсы Houzz Россия 

ФОТО ЭКСПЕРТЫ ТОВАРЫ СТАТЬИ 

Кухня Архитекторы  Кухонная и столовая мебель Кухня недели 

Кухня-столовая 
Фурнитура для ванной и 

кухни Столешницы Рецепты 

Объединенная Дизайн интерьера, декор Крупная бытовая техника Популярное 

Изолированная 
Проектирование и 
строительство Малая бытовая техника 

Угловое расположение Строительные компании 
Организация и хранение 

на кухне 

П-образное расположение 
Дизайнеры интерьеров 

и декораторы 
Кухонный инвентарь и 

гаджеты 

Вдоль одной стены 
Производство и установка 

кухонь Кухонное и столовое белье 

Современный стиль Столяры и плотники Посуда для кухни и выпечки 

Стиль «Модернизм» 
Кухонные ножи и 
комплектующие 

Стиль «Фьюжн» 

http://www.houzz.ru/photos/kuhnya
http://www.houzz.ru/photos/kuhnya/type--kitchen%252Fdining
http://www.houzz.ru/photos/kuhnya/type--great-room
http://www.houzz.ru/photos/kuhnya/type--enclosed
http://www.houzz.ru/photos/kuhnya/layout--l-shape
http://www.houzz.ru/photos/kuhnya/layout--u-shape
http://www.houzz.ru/photos/kuhnya/layout--single-wall
http://www.houzz.ru/photos/sovremennyy/kuhnya
http://www.houzz.ru/photos/modernizm/kuhnya
http://www.houzz.ru/photos/fyyuzhn/kuhnya
http://www.houzz.ru/professionals/Arkhitektory
http://www.houzz.ru/professionals/furnitura-dlya-vannoy-i-kuhni
http://www.houzz.ru/professionals/dizayn-interyera-dekor
http://www.houzz.ru/professionals/proektirovanie-i-stroitelystvo
http://www.houzz.ru/professionals/stroitelynye-kompanii
http://www.houzz.ru/professionals/dizayn-interyera-dekor
http://www.houzz.ru/professionals/proizvodstvo-i-ustanovka-kuhony
http://www.houzz.ru/professionals/plotnichnye-raboty
http://www.houzz.ru/photos/kuhnya-i-stolovaya-mebely
http://www.houzz.ru/photos/stoleshnitsy-i-osnovaniya
http://www.houzz.ru/photos/krupnaya-bytovaya-tehnika-dlya-kuhni
http://www.houzz.ru/photos/malaya-bytovaya-tehnika
http://www.houzz.ru/photos/organizatsiya-i-hranenie-na-kuhne
http://www.houzz.ru/photos/kuhonnyy-inventary-i-gadzhety
http://www.houzz.ru/photos/kuhonnoe-i-stolovoe-belye
http://www.houzz.ru/photos/posuda-dlya-kuhni-i-vypechki
http://www.houzz.ru/photos/kuhonnye-nozhi-i-komplektuyushchie
http://www.houzz.ru/ideabooks/kuhnya-nedeli
http://www.houzz.ru/ideabooks/retsepty
http://www.houzz.ru/ideabooks/populyarnoe-kuhni



